

第一次过生日的姜成伟 看着生日蛋糕开心地笑了

记者 廖杰 摄



第一次过生日 小成伟开心地笑了

谁能想到，蒙阴县岱崮镇中心小学的姜成伟从来没有过生日的经历。两年前母亲去世后，原本左手就有残疾的小成伟更不爱说话了。新年马上就到了，小成伟许下的新年愿望是有一些文具。13日，本报爱心地产圆梦行动小组给他带去一台点读机，还专门为他定做了一个蛋糕，让他和同学们一起过了第一个生日，小成伟笑了。

第一次切蛋糕，他有点紧张

13日中午，临沂市爱心1+1车队的庄万里师傅把本报爱心地产圆梦行动小组带到了蒙阴县岱崮镇中心小学。得知记者一行给他带来了生日蛋糕，姜成伟显得格外开心。

这是10岁的姜成伟第一次过生日。路过蛋糕店，小成伟曾多少次张望过橱窗里的奶油蛋糕；看到班里的同学过生日换上了新衣服、新文具，

小成伟也不是没有羡慕过。但是小成伟很清楚家里的情况，他爸爸告诉记者，孩子从来没跟家里要过蛋糕或是生日礼物。这一次，圆梦小组帮他完成了一个普通孩子渴望生日烛光的心愿。

听说姜成伟过生日，班里的同学纷纷簇拥在小成伟周围，想陪他过生日。没想到第一次过生日就有这么多同学陪

着，“小寿星”笑得合不拢嘴。在好朋友王文慧带头唱起的生日歌中，姜成伟鼓起腮帮，一口气吹灭了蛋糕上的10根生日蜡烛，笑得露出两颗小门牙。

姜成伟没切过蛋糕，同班的依继伟就握着他的手教他切。没有经验的小成伟不小心，把手上沾上了奶油，不好意思地看看爸爸，把手指放到嘴上舔了舔。费了好大功夫，姜成

伟才将蛋糕分成了七八块，奶油也花了，他的朋友们一点也没嫌弃的意思，七手八脚帮他往盘子里分蛋糕，忙活得不亦乐乎。

“农村的小孩子，哪里过过生日。以前还想着给他做顿好吃的，他妈妈去世后，我也要出去打工，有时候就忘了。”小成伟的爸爸说着，就有些愧色。

第一次见点读机，他直呼神奇

还没等本次圆梦行动的爱心企业代表——银座中心的孙剑青把点读机打开，姜成伟的同学们就迫不及待地围在了他的周围。

在岱崮镇中心小学，拥有点读机的孩子并不多，王文慧是其中一个。看着点读机上令

人眼花缭乱按钮，姜成伟不知如何下手，颇有经验的王文慧就给他指导起来。“按这个‘确定’，对，它就开始读课文了。”“关机的时候可别直接拔电源，得先按‘返回’。”“太神奇了！”学会了操作，小成伟兴奋地说。

姜成伟的班主任齐发芳告诉记者，姜成伟是个内向的孩子，平时在班里遵守纪律，人缘也特别好。这一点，从姜成伟的爸爸口中也得到了印证，“每个周末这些孩子都到家里来，一来就是一大群，我们都是让他们先做完作业再

玩。”姜成伟的左手从一出生只有手掌和大拇指，他告诉记者，从懂事起，他就意识到自己有缺陷。一开始上学，有同学也会议论，但慢慢地他就跟大家打成了一片，同学变成了好朋友。

“让他好好学，考出山窝窝”

“俺就上过一年学，也没法辅导孩子，只能监督他每天回家先做作业。”姜成伟的爸爸说，姜成伟的妈妈去世后，家里欠下了五六万元的外债，平时他爸爸就到工地上打零工，还要顾着家里的三亩玉米地，有

时就没空照顾姜成伟。“孩子还是有些不自信，”齐发芳说，或许因为家庭困难，家长文化程度也不足以辅导孩子功课的原因，姜成伟的学习成绩一直徘徊在中等偏上，其中数学最好，其他科目

相对弱一些。记者问姜成伟，为什么新年愿望要选点读机时，小成伟也表示对学习成绩并不满意，“我就是想好好学习。”小成伟一脸认真地说。“我也想让他好好学，考

出山窝窝，能自食其力。”小成伟的爸爸对自己的儿子满怀希望，“现在还有地，我出去干活也能养活孩子，能供孩子考上大学，让他自己养活自己，就是我最大的心愿。”

文/本报记者 刘遥

爱心地产圆梦团员感受(四)

有一种情感叫感动

一天的蒙阴之行已经结束了，孩子们天真的笑脸却还清晰地映在脑海里……

如果没有此行，我怕是无法明白崎岖的山路那头，几个孩子简单却执着的愿望。

与城市里的生活相比，

他们缺失的不仅仅是锦衣玉食，还有无忧无虑畅想美好的童年。孤独的孩子有着单纯却坚强的眼神，让人心疼得无法言语。9岁左右的年龄，大概还不明白何谓生活和梦想吧。但是谁又能想象，在这样寒冷的日子里，一件

羽绒服只能是奢望。好在一直有人在爱他们，呵护着孩子们小小的梦想。

一天的时间太短太短，我们一行所能够给予的，仅仅是几卷书本和一点关爱，实实在在的日子，总还是需要他们自己充满信心地面

对。孩子，加油！今日爱心地产成员银座中心 孙剑青

本次活动定点采购商
九州商业大厦
九州宜家佳

心愿墙

57号心愿 崔盈盈 河东区

我的爸爸妈妈离婚了，留下我跟着姥爷姥姥一起生活，新年，我最大的心愿是能拥有一辆自行车，姥爷姥姥年纪大了，有了自行车放学后我就可以早早地赶回家，帮家里多干些家务活。

58号心愿 张峰 蒙阴县

我的爸爸妈妈体弱多病，去年我的一次意外骨折让原本不富裕的家庭更是雪上加霜。新的一年，我最想要的就是一台学习机，帮助我好好学习。

59号心愿 刘星 莒南县

我今年23岁了，正在上大学，我想给7岁的脑瘫弟弟要一台儿童液压式踏步器。因为母亲得了癌症，治病花了很多钱，新年，我最大的愿望就是让弟弟得到康复训练。

60号心愿 马银彩 平邑县

我的爸爸去世了，新的一年，我最大的心愿就是能有书包和铅笔盒等一些学习用品。

61号心愿 聂正 费县

我的爸爸因为一次工伤事故，花费了几十万元，从此家里的经济状况一天不如一天，新的一年，我最想要一台复读机，帮助我学习英语，还希望能拥有一些学习用品。

62号心愿 郭文庆 罗庄区

我的妈妈得了癌症，每天都要吃药，而爸爸在一次意外中摔伤，无法劳动，新年，我最想要的就是一台洗衣机，因为妈妈每天洗衣服手裂了许多口子，我想帮妈妈减轻负担。

63号心愿 伊西兰 蒙阴县

我的妈妈因为难产去世了，不久后爸爸也在一次事故中离开了我，留下我跟着伯父生活，新年快到了，我最大的心愿是得到一件羽绒服，还有一台点读机。

64号心愿 郭学宇 河东区

我的妈妈在2002年时因白血病去世了，留下我和爸爸、姐姐、奶奶同住。爸爸因为患有类风湿强直性脊柱炎多年，也基本无法劳动。新的一年，我最希望的是得到一套电子词典，可以帮助我和姐姐学习。

本报记者 孟君 整理

